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COMUNE DI DELIANUOVA
CITTA' METROPOLITANA  DI REGGIO CALABRIA
========0=======
AREA 1
AVVISO PUBBLICO
EMERGENZA EPIDEMIA COVID19 – MISURE DI SOSTEGNO ALLE FAMIGLIE DISAGIATE – ORDINANZA DEL PRESIDENZA DEL CONSIGLIO DEI MINISTRI- CAPO DEL DIPARTIMENTO DELLA PROTEZIONE CIVILE N. 658 DEL 29/03/2020. ASSEGNAZIONE DI BUONI SPESA A SOSTEGNO DEL REDDITO DELLE FAMIGLIE IN DIFFICOLTÀ ECONOMICA, PER L’ACQUISTO DI BENI ALIMENTARI E DI PRIMA NECESSITÀ PRESSO LE LOCALI ATTIVITÀ COMMERCIALI.  
IL RESPONSABILE DELL’AREA I – SERVIZI SOCIALI

Vista la Determina Reg. Gen. n. 106 del 01.04.2020 ; 
In esecuzione  dell’’Ordinanza della Presidenza del Consiglio dei Ministri – Capo Dipartimento della Protezione Civile n. 658 del 29.03.2020, con la quale sono stati attribuiti ai Comuni italiani appositi fondi per l’acquisizione, in deroga al decreto legislativo 18 aprile 2016, n. 50, di buoni spesa utilizzabili per l’acquisto di generi alimentari presso gli esercizi commerciali contenuti nell’elenco pubblicato da ciascun Comune nel proprio sito istituzionale o di generi alimentari o prodotti di prima necessità ;
INVITA 
I gestori di attività commerciali relative alla vendita di beni alimentari e/o di generi di prima necessità, presenti sul territorio comunale ed in possesso dei requisiti di legge ad aderire all’iniziativa relativa all’assegnazione a cittadini e/o nuclei familiari in situazione di disagio economico di “Buoni Spesa” per l’acquisto di beni di prima necessità. I Buoni Spesa saranno spendibili esclusivamente per l’acquisto di prodotti alimentari e altri prodotti di prima necessità, secondo l’allegato approvato con determina   n.   del 39 del 01.04.2020  con esclusione di bevande alcoliche.  
Le attività commerciali che aderiranno all’iniziativa in questione dovranno:  
- accettare il buono spesa presentato dal beneficiario e recante timbro e sigla dell’ufficio Comunale; 
- consegnare i buoni utilizzati, unitamente alla documentazione fiscale relativa ai beni acquistati, al Comune di Delianuova che provvederà al relativo rimborso, dietro presentazione di regolare fattura elettronica. 
impegnarsi a praticare, in sede di fatturazione ,  lo sconto del 5 % sul totale della spesa effettuata presso  il predetto esercizio , che sarà destinata alla realizzazione di un banco alimentare in occasione delle festività  di Pasqua. 
Le locali attività commerciali interessate a convenzionarsi con questo Comune per il suddetto servizio sono invitate a compilare e inviare l’allegato modello di “adesione all’iniziativa e assunzione impegno” disponibile sul sito istituzionale del Comune di Delianuova .

 L’adesione all’iniziativa dovrà pervenire entro le ore 24:00 di venerdi’ 03/4/2020 a mezzo PEC al seguente indirizzo comune.delianuova@asmepec.it e dovrà riportare nell’oggetto la dicitura: “Adesione all’iniziativa Buoni Spesa”. Il Comune, sulla base delle disponibilità ricevute, formerà un elenco, che sarà pubblicato sul sito istituzionalewww.comune.delianuova.rc.it. - EMERGENZA CORONAVIRUS  19
Delianuova 01.04.2020
Il Responsabile Area 1
Dott. Salvatore Galluzzo
